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Naša draga i poštovana Andrea Ba ani (ro . Župari ), 
redovita profesorica u trajnome zvanju Rudarsko-geo-
loško-naftnoga fakulteta Sveu ilišta u Zagrebu, premi-
nula je 24. velja e 2018. godine.

Profesorica Andrea Ba ani radila je u Zavodu za geo-
logiju i geološko inženjerstvo Rudarsko-geološko-naft-
noga fakulteta Sveu ilišta u Zagrebu, u razdoblju od 
1979. do 2018. godine. Prvih 14 godina bila je suradnica 
na projektima prof. dr. sc. Pavla Mileti a, a 1992. godine 
postala je asistentica. Od tada redovito prolazi sve stup-
njeve napredovanja do redovite profesorice u trajnome 
zvanju – u koje je izabrana 2011. godine.

Tijekom svojega dugog i produktivnog radnog vijeka 
posvetila se znanstvenomu, stru nom i nastavnom radu 
u podru ju tehni kih znanosti, polju rudarstvo, nafta i 
geološko inženjerstvo, grani geološko inženjerstvo. Bila 
je vrstan hidrogeolog.

Prof. dr. sc. Andrea Ba ani ro ena je 12. kolovoza 
1954. godine u Zagrebu, gdje je završila osnovnu školu 
i gimnaziju. Diplomirala je geologiju na Rudarsko-geo-
loško-naftnome fakultetu Sveu ilišta u Zagrebu, 22. 
prosinca 1978. godine, obranivši diplomski rad pod 
 naslovom: Inženjersko-geološke karakteristike šireg 
podru ja trase Brezovo polje – Žirovac. Profesorica 
 Ba ani svoj je interes za znanstvenom karijerom poka-
zala još kao studentica, kada je u ak. god. 1977./1978. 
dobila Rektorovu nagradu za najbolje studente.

Svoju iznimno bogatu nastavnu, znanstvenu i stru nu 
karijeru na Rudarsko-geološko-naftnome fakultetu Sve-
u ilišta u Zagrebu zapo ela je 1979. godine, kada se za-
poslila u Zavodu za inženjersku geologiju, hidrogeolo-
giju i geologiju nafte i ugljena, kao stru na suradnica. 
Odmah nakon zaposlenja radila je na hidrogeološkim 
istraživanjima u sklopu projekta vodoopskrbe isto no-
slavonske Posavine, pod vodstvom profesora Pavla Mi-
leti a. Posao se sastojao od nadzora nad izvo enjem 
strukturno-piezometarskih bušotina i pokusno-eksploa-
tacijskih zdenaca te pokusnoga crpljenja. Navedeni ra-
dovi izvodili su se na širokome prostoru smještenome 
sjeverno od rijeke Save, izme u Slavonskoga Broda na 
zapadu i Lipovca na istoku te južno od vododjelnice iz-

me u savskoga i dravskoga slijeva. Kako se povremeno 
radilo i s tri buša e garniture, trebalo je vrlo esto, pone-
kad i dva puta tjedno, putovati u to podru je. Andrea se 
odmah, s puno volje i zanimanja uklju ila u posao. Sa 
svojim suradnicima više desetaka puta putovala je u Sla-
voniju. esto je putovala svojim automobilom, Zasta-
vom 850, te je tako stjecala svoje prvo voza ko iskustvo. 
Na terenu se snalazila vrlo dobro, iako esto to nije bilo 
jednostavno. Svojim pristupom i ponašanjem pokazala 
je autoritet i zavrijedila poštovanje svojih kolega i surad-
nika. Radila je i izvan terena na interpretaciji prikuplje-
nih podataka, izradi elaborata i programa istraživanja te 
pripremi natje ajnih materijala.

Magistarski rad pod naslovom Utjecaj slabo-propu-
snih naslaga na obnavljanje zaliha podzemnih voda na 
primjeru Isto ne Slavonije obranila je na Prirodoslov-
no-matemati kome fakultetu Sveu ilišta u Zagrebu, 18. 
svibnja 1990. godine.

Hidrogeologija, kao i isto na Slavonija, i u naredno-
me razdoblju njezine karijere ostaju u središtu njezinih 
znanstvenih interesa i istraživanja. Tijekom rada na di-
sertaciji istraživala je zna ajke hidrauli kih granica vo-
donosnih slojeva na vododjelnici savskoga i dravskoga 
porje ja u isto noj Slavoniji. U istraživanja je uložila 
izniman trud i rad, kako u istraživanja na terenu, tako i u 
rad u kabinetu. Pritom je, iako su ve  bile obra ene, 
 esto morala prikupljati i obra ivati vrlo opsežne osnov-
ne podloge. Znanstveni i stru ni razgovori sa suradnici-
ma, u kojima je tema bila isto na Slavonija, izazivali su 
u njoj radost i osmijeh na licu, i moglo se primijetiti ko-
liko je zapravo isto nu Slavoniju doživljavala kao nešto 
svoje, nešto u što je uložila jako puno truda i što je po-
znavala jako dobro. Istražuju i punih sedam godina zna-
ajke vodonosnih slojeva u isto noj Slavoniji, Andrea 

Ba ani doktorsku disertaciju pod naslovom Zna ajke 
hidrauli kih granica vodonosnih slojeva na vododjel-
nici savskog i dravskog porje ja u Isto noj Slavoniji 
obranila je 16. svibnja 1997. godine na Rudarsko-geo-
loško-naftnome fakultetu Sveu ilišta u Zagrebu. To joj 
je vrlo brzo, ve  naredne 1998. godine, omogu ilo izbor 
u znanstveno-nastavno zvanje docentice.

Profesorica Andrea Ba ani ve  se pri odabiru tema za 
svoj magistarski i doktorski rad odlu ila da je hidrogeo-
logija podru je njezina nastavnoga i znanstveno-istraži-
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va koga rada. U nastavku karijere, nakon obranjene 
doktorske disertacije, uže podru je njezina znanstveno-
ga interesa bilo je istraživanje zaliha podzemnih voda, 
zaštita podzemnih voda te modeliranje te enja pod-
zemne vode i transporta one iš enja.

Svoj vrijedan znanstveno-istraživa ki rad naj eš e je 
provodila u suradnji s mla im kolegama. Njima je redo-
vito bila sjajna voditeljica i oslonac, a zbog njezine ne-
sebi ne pomo i oni su s njom ulazili u bit znanstvenih 
problema i takva, pa i najsloženija istraživanja zajedno 
uspješno obavljali. Naj eš e u suautorstvu s njima, obja-
vila je ukupno 79 znanstvenih radova, od kojih je pet 
objavljeno u asopisima citiranim u tercijarnim publika-
cijama, 18 u asopisima citiranim u sekundarnim publi-
kacijama, 52 su rada u zbornicima me unarodnih i do-
ma ih znanstvenih skupova, jedan je rad poglavlje u 
knjizi, a tri su rada sveu ilišni udžbenici.

Održala je jedno pozvano predavanje na me unarod-
nome znanstvenom skupu i etiri na doma im znanstve-
nim skupovima. Izlagala je na 16 me unarodnih i 12 
doma ih znanstvenih skupova i održala etiri javna pre-
davanja.

Bila je voditeljica znanstvenoga projekta Ministarstva 
znanosti, obrazovanja i športa pod naslovom Dinamika, 
zaštita i eksploatacijske zalihe podzemnih voda Hrvat-
ske u razdoblju od 2008. do 2013. godine. Kao suradnica 
sudjelovala je u ostvarivanju me unarodnih i doma ih 
znanstvenih projekata: na me unarodnome znanstve-
nom projektu GENESIS – Groundwater and dependent 
Ecosistems: New Scienti  c basis on climate change 
and land-use impacts for the update of the EU Ground-
water Directive (FP7-ENV-2008-1) od 2009. do 2013. 
godine te na etirima doma im znanstvenim projektima: 
Gospodarenje podzemnim vodama Hrvatske, Kom-
pleksna hidrogeološka istraživanja ravni arskih tere-
na Hrvatske, Analiza hidrogeoloških istraživanja Hr-
vatske i Eksploatacijske zalihe podzemnih voda Hrvat-
ske od 1981. do 2006. godine.

Recenzirala je tri sveu ilišna udžbenika, jednu skrip-
tu i dva nastavna materijala te preko 40 znanstvenih 
 radova, a njezine su recenzije bile izra ene pažljivo i 
 temeljito i uvijek su pomogle autorima.

Od 2007. do 2018. godine bila je lanica, a jedno vri-
jeme i vršiteljica dužnosti predsjednice Mati noga od-
bora za polja kemijskog inženjerstva, rudarstva, nafte i 
geološkog inženjerstva, metalurgije, tekstilne tehnolo-
gije i gra  ke tehnologije.

Osim znanstvene vrlo je vrijedna i njezina stru na 
djelatnost. Pri Ministarstvu zaštite okoliša i prostornoga 
ure enja bila je predsjednica i lanica povjerenstava za 
procjenu utjecaja na okoliš za više od 20 projekata. Na 
Rudarsko-geološko-naftnome fakultetu Sveu ilišta u 
Zagrebu radila je na više od 90 stru nih projekata, a od 
toga ih je više od polovice vodila. Pritom se izdvaja 
 projekt ostvaren u suradnji s Hrvatskim vodama: Evi-
dencija i gospodarenje podzemnim vodama Hrvatske, 
na kojemu je dugi niz godina radila kao suradnica prof. 

dr. sc. Pavla Mileti a. Nakon što je on otišao u mirovinu 
i taj projekt kra e vrijeme vodio sadašnji prof. emeritus 
Darko Mayer, nastavila ga je samostalno uspješno voditi 
od 2002. godine.

Bila je lanica Hrvatskoga geološkog društva, lanica 
Glavnoga odbora Hrvatskoga hidrološkog društva te la-
nica inozemnih stru nih društava: International Associa-
tion of Hidrogeologists, Association of Ground Water Sci-
entists and Engineers i American Geophysical Union.

Profesorica Andrea Ba ani bila je tijekom svojega ci-
jelog radnog vijeka izvrsna i iznimno cijenjena nastavni-
ca Rudarsko-geološko-naftnoga fakulteta Sveu ilišta u 
Zagrebu. Osim na svojoj mati noj instituciji nastavu je 
održavala i na drugim institucijama srednjega i visokoga 
obrazovanja u Republici Hrvatskoj.

U razdoblju prije Bolonjskoga studijskog programa 
bila je nastavnica iz kolegija: Hidrogeologija I, Hidro-
geologija i inženjerska geologija te Metode operacij-
skih istraživanja u hidrogeologiji na Rudarsko-geo-
loško-naftnome fakultetu Sveu ilišta u Zagrebu. U sklo-
pu Bolonjskoga studijskog programa sastavila je sadr žaje 
i bila je nastavnica na preddiplomskim studijima i 
 diplomskome studiju Rudarsko-geološko-naftnoga fa-
kulteta Sveu ilišta u Zagrebu iz kolegija: Hidrogeologi-
ja I (preddiplomski studij geološkoga inženjerstva), Hi-
drologija i hidrogeologija (preddiplomski studij rudar-
stva), Hidrogeologija II (diplomski studij geološkoga 
inženjerstva) i Metode operacijskih istraživanja u hi-
drogeologiji (diplomski studij geološkoga inženjerstva). 
Na doktorskome studiju Rudarsko-geološko-naftnoga 
fakulteta Sveu ilišta u Zagrebu bila je nastavnica iz ko-
legija: Naftna hidrogeologija i Operacijska istraživanja 
u hidrogeologiji.

U Kemijsko-tehnološkome obrazovnom centru u Za-
grebu održavala je nastavu iz dvaju kolegija: Inže-
njerska geologija i hidrogeologija te Geologija ležišta 
nafte, plina i ugljena, u razdoblju od 1983. do 1988. 
godine. Na Prirodoslovno-matemati kome fakultetu 
Sveu ilišta u Zagrebu održavala je nastavu iz kolegija 
Hidrogeologija, neprekidno od 1997. godine, a na Gra-
evinskome fakultetu Sveu ilišta u Zagrebu održavala 

je nastavu iz kolegija Geologija i petrologija, u raz-
doblju od 1985. do 1990. godine.

Od brojnih zaduženja u nastavi, kojih se od 1992. go-
dine prihva ala i vrlo savjesno ih obavljala, ukratko se 
navodi najvažnije:

– voditeljica ljetne prakse za studente geologije
– predsjednica Povjerenstva za upis studenata u prvu 

godinu preddiplomskih i diplomskih studija Ru-
darsko-geološko-naftnoga fakulteta Sveu ilišta u 
Zagrebu

– koordinatorica Rudarsko-geološko-naftnoga fakul-
teta Sveu ilišta u Zagrebu pri Agenciji za znanost i 
visoko obrazovanje

– predsjednica Povjerenstva za završne i diplomske 
ispite na Rudarsko-geološko-naftnome fakultetu 
Sveu ilišta u Zagrebu.
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Na po etku svoje sveu ilišne karijere, 1981. godine, 
izradila je – zajedno s prof. emeritusom Darkom Maye-
rom – primjere za udžbenik prof. dr. sc. Pavla Mileti a i 
prof. dr. sc. Marije Heinrich Mileti : Uvod u kvantitativ-
nu hidrogeologiju.

Autorica je triju sveu ilišnih udžbenika: Hidrogeolo-
gija I – prvo izdanje bilo je 2006. godine – te dvaju u 
suautorstvu: Metode operacijskih istraživanja u hidro-
geologiji, koji je objavila 2011. godine u suautorstvu s 
prof. dr. sc. Kristijanom Posavcem, te Hidrogeologija – 
primjena u graditeljstvu, koji je objavila 2012. godine u 
suautorstvu s prof. dr. sc. Tatjanom Vlahovi .

Kruna nastavnoga rada i ono što trajno ostaje iza na-
stavnika jest njegov pisani nastavni ma terijal. Smatramo 
kako ovdje treba posebno ukazati na prvi sveu ilišni 
udžbenik profesorice Andree Ba ani, koji je njezino sa-
mostalno djelo.

Udžbenik prof. dr. sc. Andree Ba ani: Hidrogeologija 
I, bio je predstavljen u Hrvatskim vodama u Zagrebu u 
organizaciji Hrvatskoga hidrološkog društva, a po izri-
itoj želji autorice (u ije razloge se sada ne e ulaziti) 

tiskan je kao sveu ilišna skripta. Me utim, taj pregledno 
i sažeto opisan nastavni materijal, s jasnim de  nicijama 
svih osnovnih hidrogeoloških pojmova i sjajnim opisi-
ma temeljnih postupaka, predstavlja prvorazrednu knji-
gu, udžbenik, pa i priru nik, a nikako ne samo skriptu. 
To se može zaklju iti ve  pri prvome susretu s tom knji-
gom, a što je na najbolji mogu i na in potvr eno, jer je 
od autorice bilo zahtijevano nekoliko dodatnih izdanja 
toga udžbenika, nakon što je redovito bio rasprodan. 
Ovaj udžbenik ima trajnu vrijednost, a posvetila ga je 
osobama koje su joj najviše zna ile u životu: k eri Lauri 
i sinu Bruni.

Profesorica Andrea Ba ani bila je posebna osoba u 
svakome pogledu. Svojim cjelokupnim radom dala je 
izniman doprinos ukupnoj znanstvenoj, nastavnoj i 
stru noj zajednici, Rudarsko-geološko-naftnomu fakul-
tetu Sveu ilišta u Zagrebu, a posebno svojemu Zavodu 
za geologiju i geološko inženjerstvo, iji je bila lan i 
koji je u dvama mandatima kao predstojnica Zavoda 
uspješno vodila. Njezini su je kolege uvažavali i cijenili 
zbog stru nosti i predanosti hidrogeologiji. Iznimno je 
voljela svoj posao i s velikim je entuzijazmom radila na 
svakome projektu, kao voditeljica, ali i suradnica u timu. 
S velikim oduševljenjem prihva ala je sve profesionalne 

izazove. Dala je izniman doprinos u obrazovanju mno-
gih današnjih inženjera i znanstvenika, koji su od nje 
nau ili temelje hidrogeologije.

Njezini su je studenti voljeli i iznimno su cijenili nje-
zina predavanja, a osobito jednostavnost izražavanja i 
lako u prenošenja svih, pa i najzahtjevnijih, hidrogeo-
loških tema na jasan i razumljiv na in. To se vidi i iz 
podataka o posje enosti njezinih predavanja, kao i iz 
 podataka o mentorstvu sedam doktorata, dvaju magistar-
skih rada i preko 60 diplomskih i završnih radova. Pro-
sje na ocjena, kojom su je na osnovi provedenih anketa 
ocjenjivali studenti, uvijek je bila iznad prosje ne ocjene 
u odnosu na sve nastavnike, kako na Rudarsko-geološ-
ko-naftnome fakultetu, tako i na Sveu ilištu u Zagrebu. 
Za svako predavanje koje je održala prof. dr. sc. Andrea 
Ba ani redovito se unaprijed temeljito pripremala, bilo 
da su ta predavanja održavana kao redovita nastava ili su 
to bila pozvana predavanja. Posebnu brigu vodila je o 
terenskoj nastavi u smislu osmišljavanja, organiziranja i 
redovitoga održavanja.

Doprinos profesorice Andree Ba ani, koji treba po-
sebno naglasiti, jest onaj ljudski, jer ona je prije svega 
bila iznimno draga i dobra osoba. Jednostavnost i nepo-
srednost u komunikaciji, toplina kojom je zra ila, senzi-
bilnost prema svima koji su u potrebi i odnos pun povje-
renja prema svojim suradnicima, kolegama i studentima 
njezine su vrline koje su za nju bile tako prirodne, a 
nama svima koji smo ju poznavali tako posebne. Vrlo 
rijetko doživimo da nas netko svojom osobnoš u i ka-
rakterom, svojom naravi i vedrinom tako dotakne da nas 
na svaki mogu i na in oplemeni i u ini boljim ljudima. 
Naša draga Andrea je bila sve to i puno, puno više. Bila 
je prije svega ovjek u punome smislu te rije i.

Uvijek je bila dobro raspoložena, uvijek spremna za 
putovanja i ekskurzije, za skokove u vodu sa slapova s 
kojih se i puno mla i nisu usudili sko iti, jednostavno je 
obožavala prirodu i putovanja.

Više od svega voljela je svoju djecu, ponosila se 
uspjehom na studiju k eri Laure, ronila kim pothvatima 
sina Brune i uvijek bi za njih u inila sve.

Naša draga Andrea bila je osoba od velikoga povjere-
nja i iskrena podrška svima nama. Hvala joj za sve što je 
bila i što je pružila kao naša kolegica i prijateljica. Osta-
vila je neizbrisiv trag na našemu Zavodu i Fakultetu. Na 
tome smo joj svi neizmjerno zahvalni.
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